

SVĚT KNIHY VE FILMU

NFA
PONREPO

Kino Atlas
Kino, do kterého se budete rádi vracet...

Kino Atlas – Malý sál

Sokolovská 371/1, Praha 8
Tel.: 222 312 737, www.kinoatlas.cz

pondělí 12. května v 18.00

Zlodějka knih

Drama / Válečný, USA / Německo, 2013, 131 min.
Režie: Brian Percival. Hrají: Sophie Nélisse, Geoffrey Rush. *Předloha: Markus Zusak.*

Válečné drama realizované podle stejnojmenného bestselleru je příběhem dívky Liesel, která se během druhé světové války dostane do pěstounské rodiny (E. Watson a oscarový G. Rush) ukrývající židovského uprchlíka. Nový dobrosrdečný otec naučí Liesel nejen číst, ale i překonat krutou dobu pomocí síly slov.

úterý 13. května v 18.00

12 let v řetězech

Drama / Životopisný, USA / Velká Británie, 2013, 134 min.

Režie: Steve McQueen. Hrají: Chiwetel Ejiofor, Dwight Henry, Bryan Batt, Michael Fassbender, Brad Pitt. *Předloha: Solomon Northup.*

Životopisné drama oceňovaného britského režiséra S. McQueena (Hlad) pojednává o Solomonovi Northupovi, svobodném černochovi z New Yorku. Odtud byl v roce 1841 unesen na plantáž v Louisianě, kde byl zotročen a dlouhých dvanáct let čekal na vysobození.

středa 14. května v 18.00

Ranhojič

Dobrodružný / Drama, Německo, 2013, 150 min.

Režie: Philipp Stölzl. Hrají: Tom Payne, Ben Kingsley,

Stellan Skarsgård, Olivier Martinez, Emma Rigby, Elyas M'Barek. *Předloha: Noah Gordon.*

Poutavý příběh podle románu Gordona Noaha o neuctahající lidské touze po vědění a vzdělání a o usku-tečňování šlechtetného cíle se odehrává v jedenáctém století. Hrdina filmu Robert Jeremy Cole si uvědomuje, že dostal od Boha dar vycítit v lidech blízkost smrti. Rozhodne se naučit léčit nemocné.

čtvrtek 15. května v 18.00

Zachraňte pana Bankse

Komedie / Drama, USA / Velká Británie, 2013, 125 min.

Režie: John Lee Hancock. Hrají: Tom Hanks, Emma Thompson.

V roce 1961 pozval Walt Disney autorku Mary Pop-pinsově P. L. Traversovou, aby osobně projednali fil-mová práva k její milované postavě. Příběh Zachra-nte pana Bankse tak líčí vznik slavného filmu Mary Poppins z roku 1964 a opírá se o herecké výkony Emmy Thompsonové a Toma Hankse.

pátek 16. května v 18.00

Pěna dní

Drama / Fantasy, Francie / Belgie, 2013, 131 min.

Režie: Michel Gondry. Hrají: Audrey Tautou, Romain Duris. *Předloha: Boris Vian.*

Pod adaptací románu B. Viana o čisté lásce je pode-psán francouzský tvůrce M. Gondry známý svými hra-vými fantaskními příběhy. Ve městě, kde auta mají volant v kufru, lidé bruslí pozpátku a klavír míchá koktejly, žije idealistický a vynalézavý Colin (R. Duris), který jednoho dne potká svou osudovou lásku Chloé (A. Tautou).

Kino Ponrepo

Bartolomějská 11, Praha 1
Tel.: 226 211 866, www.bio-ponrepo.cz

AMERICKÉ SCI-FI 50. LET

pondělí 12. května v 17.30

Den, kdy se zastavila Země (The Day the Earth Stood Still)

USA, 1951, 70 min., české titulky

Režie: Robert Wise. Hrají: Michael Rennie, Patricia Nealová, Hugh Marlowe.

Mimozemšťan Klaatu přistává na Zemi s varovným poselstvím, že pokud pozemšťané nenastolí mír, budou jako hrozba celému vesmíru zničeni. Na scénickém designu filmu, evokujícím strach ze studené války a zneužití atomových zbraní, spolupracoval architekt Frank Lloyd Wright. Nezvyklý hudební doprovod, kombinující klasické nástroje s elektronickými, složil Bernard Herrmann.

úterý 13. května ve 20.00

Věc (The Thing From Another World)

USA, 1951, 80 min., české titulky

Režie: Howard Hawks – Christian Nyby. Hrají: Kenneth Tobey, Margaret Sheridanová, Dewey Martin.

Krátká povídka J. W. Campbella ml. *Who Goes There?* posloužila jako námět k tomuto filmu z roku 1951 (i k remaku Johna Carpentera z roku 1982 s Kurtem Russellem v hlavní roli). Nad severním pólem se zřítí kosmická loď a zamrzne v ledu. Pokus o vyproštění lodí vědci přivolanou vojenskou posílou vede pouze k rozmrazení „věci“. Ta, jako každý správný alien, nemá přátelské úmysly, i když o lidi se zajímá. Scénář napsal Hawks společně se zkušenou dvojicí Ben Hecht – Charles Lederer a natočil ho ve vlastní produkci ve spolupráci s Christianem Nybym.

čtvrtek 15. května v 17.30

Válka světů (The War of the Worlds)

USA, 1953, 76 min., české titulky

Režie: Byron Haskin. Hrají: Gene Barry, Ann Robinsonová, Les Tremayne.

První filmová adaptace sci-fi románu H. G. Wellse o destruktivní invazi mimozemšťanů z Marsu na Zemi. Producent George Pal vyhradil většinu rozpočtu na – ve své době průkopnické – speciální efekty, využívající trojrozměrných modelů a rozmanitých světelných technik za doprovodu zkraslených syntezátorových zvuků. Ze svěbytné vizuální podoby snímku čerpali pozdější režiséři, jako např. Tim Burton, Roland Emmerich nebo Steven Spielberg.

Maďarský institut Praha

Rytířská 25–27, Praha 1
Tel.: 224 222 424
www.praga.balassintezet.hu, www.kni.hu

čtvrtek 15. května v 18.00

Emigrant

Drama, Maďarsko / Itálie, 2007, 108 min.

Režie: Györgyi Szalai a István Dárday. Hrají: Bács Ferenc, Gyöngyössi Katalin.

Projekce filmu o posledních letech dobrovolné emigrace spisovatele Sándora Máraiho a jeho ženy natočeného podle jeho vlastních deníkových záznamů, které věrně zobrazují barvitou mozaiku myšlenkových pochodů.